



Краевая
массовая
газета

Издается
с 12 августа
1917 года



www.ap22.ru

Алтайская ПРАВДА

Объективно и оперативно обо всем

Вторник,
2 августа,
2016 год

№ 139

(29280)



4 680009 580978

НОВОСТИ

Ситуация стабилизируется

В Алтайском крае подведены итоги социально-экономического развития за январь – май 2016 года.

В регионе продолжает стабилизироваться ситуация в промышленном производстве, увеличилось количество прибыльных предприятий, особенно в сельском хозяйстве, а доходы краевого бюджета увеличились на 11,5%. Такие итоги в своем мониторинге опубликовало Главэкономки региона. По итогам января – мая 2016 года индекс промышленного производства составил в Алтайском крае 101,5%, что на 1,2% выше, чем в январе – апреле текущего года. При этом объем отгруженной продукции увеличился на 5,2% и превысил 118 млрд рублей.

В пищевой и перерабатывающей промышленности превышение ИПП (по сравнению с аналогичным периодом прошлого года) отмечается в масложировой промышленности (+4,6%). Объем валовой продукции сельского хозяйства, произведенный всеми сельхозтоваропроизводителями Алтайского края, составил 26,7 млрд рублей, что на 0,1% выше уровня аналогичного периода прошлого года. В животноводческой отрасли края продолжается рост продуктивности коров.

Соб. инф.

Обелиск славы

31 июля, в День Военно-морского флота, в городском парке культуры Славгорода открыли обелиск славы российским морякам.

Монумент из камня украшен военно-морской символикой, на церемонии открытия пришли не только моряки, но и их жены, дети. Как сообщили «АП» в местной администрации, собираться в парке 31 июля у моряков – давняя традиция, большинство из них надели в этот день тельняшки. А в парке весь день звучали песни о море, кораблях и капитанах.

На Алтай прибыл первоиерарх

30 июля краевую столицу посетила группа паломников во главе с митрополитом Восточно-Американским и Нью-Йоркским Иларионом, первоиерархом Русской зарубежной церкви. В аэропорту гостей встречал митрополит Барнаулский и Алтайский Сергей.

Как сообщили «АП» в пресс-службе Алтайской митрополии, в состав паломнической группы вошли верующие из Америки, Европы, Австралии, Москвы, Санкт-Петербурга. Цель поездки – посещение исторических мест, связанных с православным миссионерством, среди которых Бийск, Майма, Чемал, Тельцево озеро. В Барнауле гости посетили Дмитриевский, Никольский храмы, Знаменский женский монастырь, познакомились с историей города. Для всех верующих и паломников митрополит Сергей совершил молебен о путешествующих.

Ползунов может попасть на купюру

Барнаул прошел во второй этап конкурса символов для 2000-рублевой купюры.

Напомним, всероссийский конкурс изображений, которые могут украсить новую 2000-рублевую купюру, организовал Банк России. Всего на конкурс был заявлен 5151 символ из 1113 городов России. В голосовании первого этапа приняло участие более миллиона человек. Было отобрано всего 76 символов. Активисты из Алтайского края предложили на банкноту памятник изобретателю Ивану Ползунову. И наш Ползунов прошел во второй этап. Как сообщили «Алтайской правде» в пресс-службе Центробанка, с 1 августа началась активная подготовка ко второму этапу отбора символов. Его будет проводить фонд «Общественное мнение» в формате всероссийского опроса населения. Он продлится с 5 по 30 августа и охватит всю территорию страны – от Сахалина до Калининграда и от Мурманска до Дербента. Опрос пройдет в более чем 200 населенных пунктах России всех типов – от сел до городов-миллиоников, в ходе него будет проведено 6000 интервью, в которых примут участие респонденты в возрасте от 18 лет.

Сколько родилось детей и семей

Алтайкрайстат опубликовал данные по рождаемости и заключению браков в Алтайском крае за первое полугодие 2016 года.

Согласно официальной статистике за январь – июнь 2016 года в крае родилось 14 406 детей. Зарегистрировано 5549 брачных союзов, это чуть меньше (на 389), чем за аналогичный период 2015 года. Причем 1744 регистрации прошло в Барнауле. А больше всего младенцев родилось в Индустриальном районе Барнаула – 1608.

Наталья СОХАРЕВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае **СЕГОДНЯ** в Барнауле

Ветер северо-восточный, 3-8 м/сек, порывы до 10-15 м/сек, дождь, гроза, туман.

+20° +25° | +21° +23°

в последующие двое суток в крае

3 августа **ночь** Ветер северо-восточный, 3-8 м/сек, усилением до 10-15 м/сек, ночью по краю дождь, гроза, днем – без осадков.

день +20° +25°

4 августа **ночь** Ветер северо-восточный, 3-8 м/сек, усилением до 10-15 м/сек, небольшая облачность, утром местами туман.

день +21° +26°

Подготовила
Кристина ЛИБЕР

Счастливым билетом Натальи Меркульевой

Уникальную операцию по пересадке печени 39-летней жительнице Барнаула, проведенную врачами Центра трансплантации краевой клинической больницы, можно считать успешной. Женщина чувствует себя хорошо, ее перевели из отделения реанимации в общую палату. Вчера пациентка впервые пообщалась с журналистами и готовится в скором времени вернуться к своей обычной жизни.

Когда другого
НЕ ОСТАЕТСЯ

Проблемы печени у Натальи Меркульевой, инженера-технолога пищевых производств, врачи впервые констатировали еще в 2008 году. Пациентка аккуратно выполняла их предписания, вовремя проходила курсы реабилитации в краевом гепатологическом центре. Увы, консервативная терапия перестала помогать, и тогда ей предложили иной выход из ситуации – радикальный, но спасительный. Страшно ли быть первой? Об этом Наталья не думала, когда проходила необходимые перед такой сложной операцией обследования. Зато сейчас женщина, которую дома ждут не дожидаясь муж и сестра, уверена, что выиграла счастливый билет:

– Когда мне позвонили и пригласили на операцию, я поняла, что это как прыжок в воду. Оттолкнувшись, уже нельзя не прыгнуть. У меня все прошло хорошо. Ощущения – как будто заново родилась. Я думала, чем вознаградить врачей и медсестер, которые все это время мне помогали. Теперь понимаю, что главным подарком замечательным медикам будет моя жизнь, долгая, счастливая, полезная людям. Чтобы не было недомолвок по поводу



Наталья Меркульева и Евгений Григоров – пациентка и врач.



Послеоперационный период – без осложнений.

трансплантации, людям нужна информация. Я хочу, чтобы все, кому необходима такая же помощь, знали: здесь помогли мне – помогут и им.

25 июня 2013 года в этом же центре провели первую в крае операцию по пересадке почки. Исторический успех

врачи, по сути, повторили и нынешним летом. По словам заведующего отделением Центра трансплантации краевой клинической больницы Евгения Григорова, операция у пациентки Меркульевой длилась 6 часов 50 минут.

– Нам не привыкать к таким нагрузкам, – говорит Евгений Викторович. – Главное, что нужно для успеха подобных операций, – это командная работа всех бригад медиков, от диагностов до хирургов и медсестер отделения интенсивной терапии.

ПАРАМЕТРЫ – В НОРМЕ

Алтайский край стал 14-м в стране регионом, в котором стали проводить операции по трансплантации печени. А собственно сам Центр трансплантации на базе ведущего в крае лечебного учреждения был создан 4 года назад в рамках утвержденной губернатором края Александром Карлиным Стратегии развития краевой клинической больницы. На сегодня врачи центра провели уже 46 пересадок почки, 10 – костного мозга и 15 июля этого

года впервые – печени. Квоты выделяются в соответствии с листами ожидания больных, 70% оплачивается из бюджета края, 30% – Федерации.

46

ПЕРЕСАДОК ПОЧКИ
УЖЕ ПРОВЕЛИ СПЕЦИАЛИСТЫ ЦЕНТРА
ТРАНСПЛАНТАЦИИ
КРАЕВОЙ КЛИНИЧЕСКОЙ
БОЛЬНИЦЫ

По словам главного врача краевой клинической больницы Валерия Елькова, операция по пересадке проводят только по жестким медицинским показаниям. Условно говоря, чужеродный орган пересаживают, когда уже не работает свой собственный. Технологии трансплантации нарабатываются

Взгляд в будущее

Маркеры крови – основной критерий, по которому врачи определяют успех проведенной операции. Параметры работы новой печени Натальи Меркульевой в норме, врачи довольны и уже ставят перед собой новые планы. Практика трансплантологов совершенствуется не по дням, а по часам. Медицина XXI века – это и молекулярные технологии, и использование стволовых клеток для 3D-печати органов с полной генной идентичностью органам пациента. Валерий Ельков подтвердил намерение алтайских врачей не отставать в этой весьма востребованной отрасли медицины от ведущих мировых центров трансплантации.

Тамара ПОПОВА,
Сергей БАШПЫЧЕВ

(фото)

ТУРИЗМ

Пан вареник стал брендом

Фестиваль вареника «Всэ будэ смачно!» гости съели около 100 килограммов вареников, приготовленных с 40 видами начинок.

Второй год подряд праздник проходит в Романовском районе. В этот раз его посетили более 7 тысяч человек. Свои рецепты вареников представили не только местные жители, но и делегации из Залесовского, Павловского районов, Барнаула.

На гастрономическом фестивале гостей учили лепить вареники, правильно варить. А еще познакомили с интересными рецептами начинок, традициями их приготовления. По словам организаторов, «Всэ будэ смачно!» – отражение комплексной работы по развитию туризма в районе.

– Мы прекрасно понимаем, что важно не только обеспечить гостям комфортные условия проживания на ту-



Лепили, варили, ели!

ристических комплексах, – говорит глава администрации Романовского района Андрей Науменко. – Сегодня стараемся показать гостям все возможности района. Туристы оценивают качество мясной, молочной и другой

продукции, которую производят наши предприятия. Мы стараемся поддерживать такие производства, которые учитывают наши интересы, ориентируются не только на крупных потребителей, но и на гостей.

По словам директора базы отдыха «Уселетовские плесы», где проходит фестиваль, Сергея Неверова, «Всэ будэ смачно!» со временем может стать достаточно выгодным с финансовой точки зрения мероприятием. Для этого про-



«Дорогие гости, отведайте вареников.»

грамму гастрономического фестиваля следует в том числе дополнять элементами, связанными с культурой и гастрономическими традициями других народов и народностей, населяющих Россию. Кстати, сейчас в районе рабо-

тают над созданием нового музея – «Хата переселенца». Ведь значительная часть истории муниципального образования связана именно с украинцами.

Подготовила
Кристина ЛИБЕР

ДОРОГИ

На Яровое – без ям и кочек



Завод выпускает 25 тонн асфальтобетонной смеси в час.

В Романовском районе на участке Алейск – Родино – Кулунда начался капитальный ремонт дорог, всего будет обновлено 23 километра. На это выделено около 121 миллиона рублей.

СОБЫТИЕ
ИСТОРИЧЕСКОЕ

То, что дорога давно нуждается в починке, корреспондент «АП» испытал на себе. Два с половиной часа из Барнаула в Романово и столько же обратно по кочкам и колдобинам обошлись мне в две таблетки анальгина. Водители-транзитники на наш вопрос, рады ли они ремонту, говорили – «не то слово!». Дорогу не ремонтировали лет 20. Надеются, со временем и всю трассу починят.

Почему дорожники взяли именно за этот участок? Летом он бывает особенно загружен, по этой дороге все едет отдыхать на озера Яровое и Завьяловское, а также в Казахстан. А зимой по ней школьные автобусы из близлежащих районов курсируют и другой социально значимый транспорт тоже.

– Сроки капитального ремонта дорог в Романовском районе просрочены в

3-4 раза, так что сегодняшнее событие можно считать историческим. Высота слоя асфальтной смеси будет примерно 8 сантиметров, этого вполне достаточно для той нагрузки на полотно, которая там есть. Интенсивность эксплуатации дороги зависит от сезона, летом она значительно увеличивается, а вот количество большегрузов, которые возят зерно и щебень, равномерно распределено в течение года. Надеюсь, что ремонт дороги в Романовском районе продолжится и в следующем году, в этом заинтересованы как жители района, так и мы, дорожники, – считает Алексей Адам, начальник Центрального ДСУ.

КАЧЕСТВО БЕТОНА
УЛУЧШИЛОСЬ

Чтобы дорога стала новой, нужны асфальтоукладчик, каток и КамАЗ, золотые руки рабочих да хорошая асфальтобетонная смесь, которую, кстати, производят в этом же районе. В сезон местный завод, построенный в 1979 году, выпускает её 25 тонн в час. Раньше у контролирующих органов были претензии к качеству смеси, а теперь завод может похвалиться соблюдением всех ГОСТов. Мы, конечно же, побывали



В Романовском районе начал ремонт дорог.

КСТАТИ

По гладкому асфальту

В Алейске идет капитальный ремонт дорожного полотна на улицах Пионерской и имени Валентины Олешко.

6 миллионов 369 тысяч рублей, выделенных на эти цели из бюджета региона, и 356 тысяч рублей муниципальных вложений решено потратить на капитальный ремонт наиболее аварийных участков дорог местного значения. Улучшить их, привести в нормативное, безопасное состояние взялось предприятие «Южное ДСУ».

В течение месяца на улице имени В. Олешко уложили асфальтовое покрытие

в два слоя, установили дорожные знаки, предстоит нанести дорожную разметку, оборудовать переход. Кроме того, в запланированный объем работ входит укрепление обочин, замена водопропускных труб по переулку Чернышевскому и Зеленому, установка бордюрного камня на автобусной остановке. В результате улица заметно преобразилась, отмечают многие горожане. В этом году ее ремонт будет завершен полностью.

Масштабная реконструкция началась и на улице Пионерской.

Людмила ЕРМОЛИНА

на модернизированном заводе по производству смеси для дорожного покрытия. Заменен сушильный барабан, смесительные агрегаты, пневматика, дозаторы... Но самое главное, усовершенствована система дозирования асфальто-

бетонной смеси. На эти цели из территориально-дорожного фонда выделили 5,5 миллиона рублей. Завод может работать в ручном, полуавтоматическом и автоматическом режимах. Система дозирования составля-

ющая асфальтобетонной смеси стала более точной и позволяет изготавливать любые ее виды.

Чтобы оценить весь эффект модернизации завода, мы просим провести нас в кабину оператора асфаль-

тосмесительной установки Александра Кулиничина, который в строительной отрасли 19 лет. Он нас ознакомит с новыми условиями труда:

– Мы черным щебеночную смесь с помощью битума. Раньше я вручную все кординировал, а в этом году мне компьютер установили, я с ним давно на «ты», дома лайкаю на странице жены в «Одноклассниках», так что мне не сложно наблюдать процесс производства с монитора. Компьютер задает программу, и процесс пошел.

На условия труда Кулинич не жалуется, зарплата достойная – 25 – 30 тысяч рублей.

Пресс-тур окончен, мы садимся в «Газель» и мечтаем, как будем советовать читателям ездить в места излюбленного отдыха туристов по новенькой дороге.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА

БАРОМЕТР

Пляж на малой речке?

Обратил на себя внимание нынче летом непростой вопрос. Где наш человек купается, от жары спасается? Конечно, в водоёмах – это первое, что приходит в голову. Уже потом, на втором месте, невольно появляется другой вопрос – а достаточно ли этих водоёмов? При том громадном числе рек и озер в крае. Кстати, у нас 17 тысяч рек и множество озер.

Это статистика, так сказать, природная, географическая. Однако она не является поводом для того, чтобы сказать, мол, чего ещё надо? Край – первый регион, который принимает от соседней горной водоотки, которые стекают, сливаются.

А нужны, прямо скажем, места для купания проверенные и официально подтвержденные, со статусом, то есть рекомендованные населению. Таких мест мало.

РЕЧКИ
СЕРЕБРЯСТЫЕ

Во многие реки и единоразы нежелательно входить – неизвестно, что ждёт. Вымыины, омуты, как их называют, «ведьмины» ямы, считай, почти в каждой. Посмотрим на карту края – питают голубые ленты холодные родники и ключи, они бьют из дна. Порой тихая мелкая речушка таит в себе бездну ловушек. Об этом немало расскажут экологи, специалисты да и местное население. Проверенные народом водоёмы – их не так уж и много.

Скажем, можно спросить, куда едут купаться бийчане? А жители Троицкого или других районов? Ответы удивят,



Здесь купаются, но можно ли? В жару никто не спрашивает.

почему так далеко – на Иткуль или ещё куда, если рядом есть свои водоёмы. Однако это – тема специального разговора, который имеет отношение к нашему большому вопросу. Как приблизить водоём к человеку?

Чтобы было безопасно, комфортно во всех отношениях? Насыпать на берег песка – это ещё не пляж. Может, выкопать пруды?

ПРЕДЛАГАЮТ
ИЗОБРЕТАТЕЛИ

Явный интерес к устройству различных сооружений на благо здорового образа жизни проявляют известные изобретатели. Среди них – Иван Алешко, Александр Бондарев и другие.

Например, кандидат биологических наук Александр Бондарев считает, что пруды на малых реках быстро замыкают отложениями речного ила и за несколько сезонов пруд превращается в болото. Это проверено многократно, такие пруды доставляют хлопоты немалые.

– Предлагаю в пойме речки в городе или населённом пункте выкапывать водоёмы в виде затонов по течению реки. Длина затона 50 – 200 метров, ширина 20 – 30 метров, берега пологие, глубина в начале затона плавно увеличивается до метра. Это – зона купания для детей, которая тянется на десяток, другой метров. А дальше уже идёт пространство для купания взрослых с большой глубиной, до трёх метров.

Учёный приводит цифры, подтверждающие разумное, скажем так, построение водоёма. Рассчитаны ширина, площадь до соединения с рекой, глубина, укрепленные берега и так далее.

Как приблизить водоём к человеку? Чтобы было безопасно, комфортно во всех отношениях? Насыпать на берег песка – это ещё не пляж. Может, сделать затоны?

Узкое глубокое устье затона служит отстойником речной воды, которая будет заходить в затон, вытесняя нагретую солнцем и загрязнённую ку-

пальчиками тёплую воду обратно в реку.

В реке летом вода всегда холоднее и тяжелее, чем в озатоне, и благодаря температурному расслоению будет постоянный водообмен по

всему затону и на мелководье, где купаются дети, вода будет сильнее нагреваться и быстрее уходить в реку, вытесняемая свежей, чистой

после отстойника, прохладной речной водой.

Отстойник придётся периодически очищать (может, раз в год, в месяц или еженедельно), перекапывая ил обратно в реку экскаватором, дренажным насосом или лопатами.

Как считает Александр Бондарев, таких пляжей-затонов может быть несколько в населённом пункте, если речка глубже двух десятков сантиметров при ширине не менее трёх метров.

КУПАЛЬНИ
ДЛЯ ГОРОЖАН

Где, по мнению учёного, подходяще устроить купальни для жителей краевого центра?

– В Барнауле можно создать десяток таких пляжей на территории болот бывшего Лесного пруда реки Барнаулки с минимальными затратами. Это в кратчайшие сроки полностью поможет снять проблему купания для горожан и гостей города. Пляжи могут быть и платными, с различными водными аттракционами и удобствами.

Безопасность купания будет обеспечена пологими, ровными берегами, с плавно увеличивающейся глубиной к середине и устью затона, а также строжайшим запретом алкоголя и курения на пляже.

Так и хочется воскликнуть: интересные идеи! Надо претворять их. По крайней мере, попытаться рассмотреть, прикинуть возможности. Так или иначе, жизнь заставит. Скажем, само развитие в крае туризма, увеличение потока отдыхающих потребуют большей мобильности от всех. Просто уже наступило время.

Людмила ИЗВЕКОВА,
Евгений НАЛИМОВ
(фото)

На фестиваль «Земляки»

Полным ходом идет подготовка к юбилейному, 25-му по счету, фестивалю народного творчества и спорта «Земляки» им. Михаила Евдокимова.

Он пройдет с 4 по 7 августа в селе Верх-Обском Смоленского района на местном стадионе. Как рассказали «АП» организаторы, фестиваль начнется с соревнования среди детских футбольных команд Алтайского края. 5 августа в местном Доме культуры пройдет творческая встреча с известным кинооператором Анатолием Заболоким. В субботу, 6 августа, на стадионе пройдет сразу несколько спортивных соревнований (по футболу, волейболу, пляжному волейболу). В клубе с сельчанами и гостями фестиваля будет встречаться актер Александр Панкратов-Черный. А вечером на стадионе установят сцену, где пройдет гала-концерт звезд российской эстрады. В этом году специальными гостями праздника станут Влад Топалов (экс-солист популярной группы Smash, Сергей Куприк (группа «Лесоповал»), группа «Песняры».

Алтайский профессор – в жюри Международной олимпиады

Известный на Алтае ученый, профессор кафедры алгебры и методики обучения математике АлтГПУ, доктор физико-математических наук Юрий Мальцев на днях вернулся из Гонконга, где работал членом жюри 57-й Международной математической олимпиады.

В этом году в олимпиаде приняли участие 604 математика из 109 стран мира. Как сообщает официальный сайт олимпиады, в общекомандном зачете команда России заняла 7 место, завоевав в личном первенстве 4 золотые, 1 серебряную и 1 бронзовую награды.

Кроме этого профессор Мальцев выступил на конференции «Математика. Образование» с докладом «Методика научного руководства исследовательскими работами талантливых школьников по математике». Напомним, Юрий Николаевич уже много лет ведет работу с талантливыми школьниками и студентами, готовит их для всероссийских конкурсов и олимпиад.

Иностранный язык на алтайской природе

Сегодня, 2 августа, на базе детского оздоровительного лагеря «Уба» в Алтайском районе откроется краевая профильная лингвистическая смена. В ней примут участие 100 школьников из разных городов и районов края.

Как рассказали «АП» в Главном управлении образования и науки Алтайского края, программа лингвосмены включает занятия по таким направлениям, как точные, естественные, общественные науки, а также языки – английский, китайский, немецкий и французский, греческий; литература, творчество и спорт.

Основным языком преподавания по-прежнему остается английский, в качестве дополнительного будет введен греческий. Практиковать свободное общение во внеурочное время на иностранных языках ребята смогут в ходе общения с преподавателем из Лондона.

Смена будет работать до 11 августа.

«Изумрудный» приглашает искупаться

В Барнауле в парке «Изумрудный» начал работу открытый бассейн.

Площадь бассейна 20х30 метров, для посетителей организована зона отдыха с лежаками и волейбольная площадка. Напомним, в этом сезоне летний бассейн появился еще и в спорт-парке им. Смертина. А также места для купания организованы в парке «Чайка» и открытой зоне бассейна «Обь». Только вот с погодой не везет. По прогнозам синоптиков, первая половина августа, как и июль, будет дождливой.

Немецкий национальный район отпраздновал 25-летие

29 июля в райцентре Гальбштадт прошел большой праздник, посвященный дню рождения района.

Как рассказал «АП» глава администрации Немецкого национального района Эдуард Винтер, на юбилей съехались не только жители из всех 12 сел района, но и гости из соседних регионов. Так, например, приехали делегации из Немецкого национального района Омской области, представители Российско-Немецких домов из Барнаула, Новосибирска, Омска.

«Праздник развернулся на стадионе, здесь прошли выставки сельсоветов, презентации национальной кухни и большой концерт. Специально к юбилею о нашем Немецком национальном районе вышла книга «История района газетной строчкой», в ней собраны интересные факты из истории, много информации о выдающихся жителях и даже рецепты наших стряпух», – добавляет Эдуард Винтер.

Закончился праздник большим праздничным фейерверком.

Не привязан к адресу

С 3 августа налогоплательщик сможет сообщать о своей новой недвижимости и автомобиле в любую налоговую инспекцию.

Много лет это можно было сделать только по месту жительства владельца или по местонахождению жилья и авто. Теперь согласно Федеральному закону от 3 июля 2016 года № 240-ФЗ «О внесении изменений в часть первую Налогового кодекса Российской Федерации» процедура упростилась. Автомобили и недвижимость теперь можно регистрировать в любой налоговой инспекции.

Напомним, что физические лица должны сами сообщать о своих облагаемых налогами транспортных средствах и недвижимости, если не получили бумагу из инспекции.

Наталья СОХАРЕВА

ОФИЦИАЛЬНО

УВЕДОМЛЕНИЕ

секретаря Общественной палаты Российской Федерации о начале процедуры выдвижения кандидатур в состав общественной наблюдательной комиссии общероссийским, межрегиональным, региональным общественным объединениям.

Сообщаю, что в соответствии с Федеральным законом от 10.06.2008 г. № 76-ФЗ «Об общественном контроле за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и о содействии лицам, находящимся в местах принудительного содержания» со 2 августа 2016 года начинается процедура выдвижения кандидатур в состав общественной наблюдательной комиссии Алтайского края.

Предлагаю общественным объединениям принять участие в выдвижении кандидатур в состав общественной наблюдательной комиссии Алтайского края и в течение 60 дней направить на имя секретаря Общественной палаты Российской Федерации А.В. Бречалова соответствующее заявление и документы, предусмотренные названным Федеральным законом.

Информация о порядке образования общественных наблюдательных комиссий в субъектах Российской Федерации и Рекомендации по выдвижению кандидатов в члены общественных наблюдательных комиссий размещены на сайте Общественной палаты Российской Федерации <http://www.oprf.ru>. Справки по телефону: 8 (495) 221-83-63 доб. 8029.

А. БРЕЧАЛОВА,
секретарь Общественной палаты Российской Федерации.

МЕДИЦИНА

Быстрее выздоравливайте!

В Белокурихе благодаря проекту «Открытая регистратура» в Центральной городской больнице больше нет очередей за талонами.



Центральная городская больница в Белокурихе за день принимает до 300 пациентов.

Когда нездоровится, в больницу не хочется идти даже потому, что необходимо рано утром занять очередь, понервничать в толпе, дожидаться, когда найдут вашу карточку... Бесконечный круговорот оставляет неприятные ощущения как у пациентов, так и у работников поликлиник. На Алтае проблему решают по-своему. В нынешнем году в регионе стартовал проект «Открытая регистратура». Его цель – сократить до минимума время ожидания и сохранить добрую атмосферу в учреждении. Достаточно загрузить одноименное приложение в телефон, зайти на сайт больницы, записать фамилию, имя, отчество, номер полиса и выбрать удобное время для посещения врача.

Проект успешно реализуют на базе Центральной городской больницы в Белокурихе. «Это небо и земля», – отмечают разницу между прежними и сегодняшними условиями работы сотрудники медицинского учреждения. В каких условиях теперь принимают местных жителей, рассказала главный врач Белокурихинской ЦГБ Ирина Меркулова:

– У нас проект стартовал в начале мая. За месяц мы провели реконструкцию первого этажа, отремонтировали холл, коридоры, врачебные кабинеты. Ремонт основывался на том фирменном стиле, который внедряет Главное управление Алтайского края по здравоохранению и фармацевтической деятельности. 10 июня состоялось открытие. Новинки связаны с изменениями и самого стиля работы. Минимизируется пребывание пациента у стойки регистрации, ускоряется получение медицинской помощи.

Классическую регистратуру разделили на две части: в одной принимают пациентов, осуществивших запись через приложение, в другой работают с амбулаторными картами. В то время, когда человек подходит к администратору, говорит свою фамилию, в карточке на компьютере высвечиваются его данные и информация, к какому доктору он записан. Карточку приносит в кабинет наш сотрудник и также забирает ее после приема. Как и прежде, функционирует запись на прием по телефону и через инфомат (информационный киоск). Расписание врачей выставлено на 14 дней вперед. Если необходим повторный прием или запись к узкому специалисту, сделать это можно в кабинете во время приема и коллегами постоянно.



Так выглядит регистратура после ремонта.

Сегодня ситуация изменилась. Созданы все необходимые условия.

За день больница готова принимать до 300 местных жителей, в год – до 110 тысяч человек. Кстати, через две недели произойдет еще одно радостное событие. После ремонта откроется детская городская больница, которая находится в этом же здании. Ее готовят для маленьких пациентов, опираясь на стандарты проекта «Открытая регистратура».

Радуетесь преобразованиям Андрей Соломин. Молодой человек родом из Белокурихи, он сейчас живет в Красноярске. Недавно приехал домой, пришел в больницу и был приятно удивлен новой обстановкой.

– Такое ощущение, что не лечиться пришел, а отдохнуть от суеты. Уютные кабинеты, доброжелательный персонал, слаженная работа. В таких условиях люди будут быстрее выздоравливать, – считает Андрей.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА (фото автора)

КОММЕНТАРИЙ

Наталья Белококая, заместитель начальника Главного управления Алтайского края по здравоохранению и фармацевтической деятельности:

– Проект «Открытая регистратура» разработан по поручению губернатора Александра Карлина. Задача – сделать медицинскую помощь доступной в комфортных условиях. Был выбран ряд пилотных медицинских организаций, где реализуется проект. Речь идет о Краевой клинической больнице, городской поликлинике в Белокурихе. До конца года в новом формате заработают некоторые стоматологические поликлиники Барнаула, городская поликлиника № 1, краевая детская больница и так далее. Со следующего года преобразятся внешние и в техническом плане районные больницы. До 2020 года в Алтайском крае все медицинские учреждения будут функционировать в новом формате.



Регистратор Надежда Посьоева рада, что теперь принимает пациентов в более комфортных условиях.

Надежда Посьоева пять лет трудится в больничной регистратуре. Признается, что теперь с радостью приходит на работу:

– Еще пару месяцев назад здесь стояли толпы с утра до вечера. Каждый человек приходил со своим настроением. Претензии, что приходится так долго ждать талон, слышали с коллегами постоянно.

СТАРТАП

«Нашим женщинам городская модница позавидует!»

Вера Цвет из села Волчиха недавно открыла на средства выделенные краевым центром занятости, студию ногтевого сервиса.



Фото Е. НАЛИМОВА.

58 800 рублей – деньги небольшие, но ведь и начинать с чего-то нужно. Вот девушка и решила, что пробил ее час – стать бизнес-леди.

– Вера, почему ногтевой сервис? Для села, на мой взгляд, бизнес довольно рискованный. Да и доход у сельчан не такой большой, как в городе.

Вера Цвет любит своих клиентов.

– Совсем напротив, для сельской женщины сделать маникюр стало давно в порядке вещей. Услуга стоит недорого, поэтому любая себе может позволить обработать ноготочки. Наши женщины полюбили педикюр с гелевым покрытием, им это кажется очень практичным. Да им любая городская модница позавидует. Более того, массаж рук, парафинотерапия давно в порядке вещей. Как еще избавиться от шелушения кожи, трещин и прочих последствий работы на огороде? Делаем все новомодные услуги – от акриловой лепки до шеллака и прочих фишек. Ценник приемлемый, шеллак стоит 650 рублей, это вместе с маникюром. Когда к нам приезжают в село гости из Москвы или Питера, всегда поражаются, что у них какой-то вид ногтевого дизайна – это последний писк, а у нас он уже есть. Почему все думают, что в селе никто ничего не умеет?

– Когда вы успели так поднатореть в профессии?

– Конечно, правда, там все просто, меховые ногти – это когда наносится рисунок, а сверху клейкая основа, она посыпается специальным песочком, получается объемный дизайн. А вязаные – это когда наносится рисунок, посыпается сверху флоком (пудра), запекается в специальной печи и получается имитация шерстяной



Вместе с предпринимательницей открыли свой бизнес еще два парикмахера.

вязки. Но не все клиенты на такой дизайн соглашаются, представляют, как с такими ногтями целый месяц существовать? Они же обо все целиться будут. В общем, это непрактично.

– Курсы повышения квалификации нынче не дешевые, и для начинающего предпринимателя это довольно накладно. Как выходите из положения?

– Я изучаю все по онлайн-конференциям, география знакомств довольно широка – Москва, Питер, Рига, Воронеж, мы с девочками постоянно обмениваемся опытом, бесплатно любой вопрос можно задать мастеру. Но если я понимаю, что без платных курсов не обойтись, то не жалую денег на знания, их с лихвой компенсирует выручка от благодарных клиентов.

– Когда легализовались, с нами трудностями в бизнесе столкнулись?

– Я же не новичок уже, поэтому клиент наработан, цены бюджетные на услуги. И потом, я же обучалась бизнесу в Барнауле и так благодарна своим учителям, которые разложили мне все по полочкам. Я знаю, как привлечь в бизнес госсредства, как экономично начать дело, какую систему налогообложения выбрать.

– А как вы доставляете материалы для ногтевого сервиса?

– Перечисляю деньги фирме на карту, она присылает мне все необходимое в водителем рейсового автобуса, очень удобно. Иногда сама езжу, но, как правило, совмещаю личные дела и попутно беру что необходимо для студии. Доставка же стоит 330 – 350 рублей, это гораздо дешевле, чем если бы я отправилась за товаром сама.

– Прибыль уже есть?

– Я открылась официально несколько месяцев назад, поэтому прибыль пока небольшая, расширяю круг клиентов, надеюсь через два года крепко встать на

ноги. Делаю для этого все, что могу, у меня удобный график для каждого клиента, выходных нет, все это работает на меня.

– Что посоветуете тем, кто захочет открыть подобный бизнес с нуля?

– Во-первых, нужно правильно выбрать помещение с хорошим освещением и проветриванием, по СанПиНу положено. У нас здесь не жарко, солнце в наши окна заглядывает только вечером. Вытяжка есть, в дальнейшем планирую установить, она очень хорошо убирает запах от лаков и пыли. Вот накопилось 28 тысяч рублей и поставлю.

– Есть побочный эффект от такого бизнеса?

– Нагрузка на позвоночник, но когда свою работу любишь, на это внимание не обращаешь.

– А у клиентов?

– Если у них переносимость каких-то ингредиентов, предлагаю им маску.

– Как думаете, через десять лет материалы смогут поменяться на совсем безвредные, экологичные?

– Вообще, все достижения в ногтевом бизнесе идут из стоматологии, поэтому у нас в работе используются формальдегиды, акрил, гель и прочие вещества. Пока ничего другого на рынке нет. Но, возможно, что-то со временем изменится, раньше ведь только лаком ногти покрывали, он проникает в ногтевую пластинку на семь слоев вглубь, и если ноготь пористый, то лак с него можно снять только спилом. Ногти после снятия лака у некоторых становятся розовыми, красными и т.д. Это как раз последствия нанесения обычного лака. Гель менее разрушительный, он проникает только на два слоя внутрь. Все зависит от опыта мастера, иной и гелем все испортит, грибок, делая маникюр, может занести и ноготь повредить.

– Как вы использовали средства, полученные на развитие бизнеса от центра занятости?

– Мне дали 58 800 рублей, я потратила все на оборудование: педикюрное кресло, шкаф. Раньше кресло было неудобное как для клиента, так и для меня, и я решила потратить на него существенную сумму – 42 тысячи рублей. Клиент должен понять, что для него сделано все, чтобы ему было комфортно, да и потом, в неудобном кресле он не высиживает 2 часа и в следующий раз уйдет к конкуренту.

– Ну и последний секрет от бизнес-леди на протяжении.

– Золотое правило бизнеса – не брать за все сразу. Начинайте с малого. Взгляните за маникюр и развивайтесь, потом через год еще за что-нибудь. Курочка по зернышку клюет.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78, факс 63-44-30.

Благодарность
Хотим выразить благодарность за помощь в организации, обследовании и операции:
– гл. врачу КБУЗ «Егорьевская ЦРБ» Нагорному И.В.;
– зав. неврологическим отделением ГБ № 2 г. Рубцовска Богданову Д.С.;
– нейрохирургу ГБ № 1 г. Барнаула Авдониной К.М.;
– зав. отделением ГБ № 1 г. Барнаула Черданцеву Е.Г.
Эти врачи с большой буквы, обладающие огромным профессионализмом, чуткие, доброжелательные. Не могу не отметить отлаженность работы всего отделения, порядок, чистоту.
Здоровья вам, счастья и всего наилучшего!
Щелкунова О.А. и семья Петровых, с. Новоегорьевское, Егорьевское р-на.

Российская Федерация
Сельское собрание депутатов Новопокровского сельсовета Быстроистокского района Алтайского края
РЕШЕНИЕ № 138 от 01.08.2016 года с. Новопокровка
О НАЗНАЧЕНИИ МЕСТНОГО РЕФЕРЕНДУМА НА ТЕРРИТОРИИ НОВОПОКРОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА ПО ВОПРОСУ ВВЕДЕНИЯ И ИСПОЛЬЗОВАНИЯ СРЕДСТВ САМООБЛОЖЕНИЯ ГРАЖДАН

В соответствии со статьями 22, 56 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»; Законом Алтайского края № 35-ЗС от 8 июля 2003 года «Облик Алтайского края о выборах, референдуме, отзыве», ст. 6 Устава Новопокровского сельсовета, на основании Постановления администрации Новопокровского сельсовета от 12.07.2016 г. № 21-П «О выдвижении инициативы о проведении местного референдума на территории Новопокровского сельсовета по вопросу введения и использования средств самообложения граждан»,
Сельское собрание депутатов решило:

1. Назначить на 18 сентября 2016 года местный референдум по вопросу введения и использования средств самообложения граждан на территории Новопокровского сельсовета.
2. Утвердить вопрос, выносимый на местный референдум «Согласны ли вы на введение средств самообложения в период на 2016, 2017, 2018 годов в сумме 150 рублей в год с каждого постоянно проживающего жителя Новопокровского сельсовета, достигнувшего возраста 18 лет, и направлением полученных средств на решение вопросов местного значения по благоустройству кладбища, сельской свалки, выношению противопожарных мероприятий, содержанию и ремонту сельских дорог».
3. Опубликовать данное решение в установленном порядке.
4. Настоящее решение вступает в силу с момента его подписания.
5. Отменить ранее принятое решение № 130 от 15.07.2016 года.

Председатель сельского собрания депутатов Неретина Е.В.

«АЛТАЙ-РЕМДИЗЕЛЬ»
производит ремонт и обслуживание двигателей Д-6, Д-12, АМЗ, А-01, СМД, КамАЗ
Дизель-электростанции от 30 до 200 кВт.
г. Барнаул, проезд Южный, 12-б. Тел. 8 (3852) 25-22-62, тел./факс 502-897.

- ✓ Продано однокомнатную квартиру, ул. Валентина, 30-а, собственник. Тел. 8-961-989-6515.
- ✓ Ищу работу сиделки. Тел. 8-999-406-2437.
- ✓ Покупаем мёд. Оплата сразу. Звоните по тел. 8-983-385-4753.
- ✓ Куплю мёд. 8-923-799-0555.
- ✓ Закуплю мёд, пчелопродукты, медвежий и барсучий жир. Тел. 8 (3852) 69-94-34.
- ✓ Куплю монеты до 1917 г. 8-913-084-5848.
- ✓ Куплю или возьму в аренду прицеп на «КамАЗ». Рассмотрю др. варианты. Тел. 8-906-946-1662.

Извещение о проведении общего собрания
На основании Закона РФ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Завьяловского сельсовета Завьяловского района Алтайского края извещает участников общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 22:11:030002:0229, расположенный: Алтайский край, Завьяловский р-н, с. Завьялово (в границах земельного участка Завьяловского сельсовета), о проведении общего собрания.
Дата проведения общего собрания 23 сентября 2016 года в 10.00 часов.
Место проведения собрания: Алтайский край, Завьяловский р-н, с. Завьялово, ул. Коммунаров, д. 36-б.
Повестка дня:
1. Выборы председателя и секретаря собрания.
2. Выбор уполномоченного представителя от имени участников общей долевой собственности на совершение юридически значимых действий в отношении земельного участка.
3. Об условиях договора аренды (заключения договора аренды) находящегося в долевой собственности земельного участка.
4. Знакомиться с вопросами, вынесенными на повестку дня, можно в течение 40 дней с момента выхода данного извещения по адресу: Алтайский край, Завьяловский р-н, с. Завьялово, ул. Коммунаров, д. 36-б.

Извещение
На основании Закона РФ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Овечкинского сельсовета Завьяловского района Алтайского края извещает участников общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 22:11:020002:25 (условный номер 22-77/11-1779), адрес: местоположение: Российская Федерация, Алтайский край, Завьяловский район, с. Овечкино, установлен относительно ориентира: Алтайский край, Завьяловский р-н, ориентир расположен в границах земельного участка Овечкинского сельсовета, о проведении общего собрания, которое состоится 14 сентября 2016 года в 11 часов 00 минут, начало регистрации в 10 часов 30 минут в здании Дома культуры села Овечкино, расположенного по адресу: Алтайский край, Завьяловский район, с. Овечкино, ул. Центральная, 5.
Повестка дня:
1. Выборы счётной комиссии, председателя и секретаря собрания.
2. Утверждение проектов межевания.
3. Утверждение перечня собственников земельных участков, образуемых в соответствии с проектами межевания.
4. Утверждение размера долей на земельные участки, образуемые в соответствии с проектами межевания.
5. О лице, уполномоченном от имени участников долевой собственности действовать без доверенности.
6. О передаче в аренду (заключения договоров аренды) образуемых в соответствии с проектами межевания земельных участков.
7. Прочее.
Инициатор проведения общего собрания: ОАО «Завьяловская сельхозтехника», 658610, Алтайский край, Завьяловский район, п. Малиновский, ул. Заводская, 2, телефон 8 (385-62) 26-474, Глухота Николай Анатольевич.
Знакомиться с вопросами, вынесенными на повестку дня, можно в течение 40 дней с момента выхода извещения по адресу: 658610, Алтайский край, Завьяловский район, п. Малиновский, ул. Заводская, 2, телефон 8 (385-62) 26-474, Глухота Николай Анатольевич.

Сообщение ООО «Заринский шпалопропиточный завод»
Организатор торгов – конкурсный управляющий общества с ограниченной ответственностью «Заринский шпалопропиточный завод» (ОГРН 109224004993, ИНН 2224135551, 656002, Алтайский край, г. Барнаул, пр. Комсомольский, 136) Бельых Вадим Леонидович (ИНН 222312402148, СНИЛС 070-604-468-39, 656006, г. Барнаул, ул. Павловский тракт, 126-45, ИП «СЛА», ОГРН 1028600516735, ИНН 8601019434121059, г. Москва, Бережковская набережная, д. 10, офис 200), утвержден решением Арбитражного суда Алтайского края от 23.04.2015 года по делу № А03-913/2015, сообщает, что торги в форме публичного предложения о продаже имущества должника признаны несостоявшимися в связи с отсутствием заявок.

Извещение
о согласовании проекта межевания земельного участка
Фефелов Николай Алексеевич, 659695, п. Первомайский Солонешенского района Алтайского края, ул. Болотная, 1. Кадастровый инженер: Лабутина Т.А., № аттестата 22-11-296, Алтайский край, Солонешенский район, с. Солонешное, ул. П. Сухова, 84, кв. 10, labutinat@yandex.ru, тел. 8-906-960-2886. Исходный земельный участок кадастровый № 22-43-020001-27, Алтайский край, Солонешенский район, п. Первомайский, урочище лог Усов. Знакомиться с проектом межевания, представить обоснованные возражения можно в течение 30 дней с момента опубликования извещения по адресу кадастрового инженера или МО № 2 филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по Алтайскому краю.

Объявление
В Октябрьский районный суд г. Барнаула поступило заявление Алексеенко Ю.В. об утрате сберегательного сертификата серия СЧ № 4182340, номинальной стоимостью 66 784 руб. 39 коп., выданного 25.12.2015 г. в дополнительном офисе № 0186 Алтайского отделения № 8644 Сбербанка России (ПАО). В связи с этим суд предлагает держателю документа, об утрате которого заявлено, в течение трех месяцев со дня настоящей публикации подать в Октябрьский районный суд г. Барнаула заявление о своих правах на этот документ и представить подлинный документ.

СРЕДА ОБИТАНИЯ

«Загляните к нам на хуторок»

От хутора Галушка до Москвы – три с половиной тысячи километров, до тещи хозяйки – рукой подать. Искать этот сказочный населенный пункт на карте бесполезно – семья Решетенко из Родино сотворила его своими руками в собственной усадьбе.

Свою усадьбу Виктор и Любовь Решетенко превратили в этнографическую экспозицию под открытым небом, мимо которой никто не пройдет. Обязательно остановится прохожий, взрослый или ребенок, заглянет, улыбнется и дальше пойдет по своим делам. Ощущений очарования неспешной сельской жизни ему хватит на весь день.

Мини-модель русской печи – действующая. Нагревается быстро, любой продукт в ней не просто готовится – томится, так что обычный кролик или курица с овощами становятся шедеврами высокой кухни. Хозяйка улыбается: «А вы приглядитесь повнимательнее». Старая, отслужившая свое стандартная ванна, разрезанная и сложенная пополам, образует ту самую оптимальную емкость печи, что позволяет ей работать как термостат. Подозрительно знакомо выглядят и цветочная клумба... Ну так и есть. Разбитый унитаз творческой фантазией мастерицы превращен в основу для флористической композиции.

Мельница, колодец с журавлем, украинская мазанка, мудрая сова на крыше, бричка, готовая вот-вот отправиться на ярмарку, розы, альпийские



Любовь...



...и Виктор Решетенко.

горки... Сюжеты для хутора Галушка Любовь придумывает сама, задача Виктора – воплотить идеи жены в жизнь.

Односельчане, зная об увлечении талантливого чужака, несут им кто крынку, кто чугунок, кто бабушкину прялку. Их уже десять в усадьбе Решетенко, самая старинная – начала XX века. Все гармонично вписано в продуманную тему подворья переселенца. Старому дереву вредны открытый воздух и осадки, и владелец усадьбы реставрирует их, покрывая морилкой особого авторского состава.



Этнографическая усадьба на диво родинцам.

Попадаются и настоящие раритеты – супруги определяют их в домашний музей. Так, знакомые отдали фляжку военных времен, на которой процарапаны имена Никола, Клава, Кася Путятинны и дата – 1945 год. «Скорее всего, из этой фляги люди и Победу обмывали», – предполагает Виктор Викторович. В дар получили Решетенко пузатый самовар 1889 года выпуска, тот самый, что кипит на сосновых шишках и раздувается сапогом. Если чаепитие – утреннее, быстрее, перед работой, можно обойтись и электрочайником. А вечерние посиделки немислимые без самовара. Радужные хозяйка заваривает чай на травах, потчуют гостей

вареньем из малины, что еще вчера на кустах висела, и над этим вечерним счастливым ничегонеделанием витает дух можжевельных веточек из «Ежика в тумане».

Любовь и Виктор Решетенко приехали в Родино 15 лет назад. Первые годы занимались неотложным ремонтом дома. Привели в порядок крышу и надворные постройки, выкорчевали большие, пораженные жучком деревья, а когда сделали основное, душа красоты попросила.

Любовь Решетенко – главная медсестра ЦРБ и глава Родинского сельсовета (на эту освобожденную должность выдвинули ее односельчане). Как она умудряется при такой-то загруженности

выкраивать время еще и на ландшафтный дизайн?

– Не требуется какого-то особого времени, чтобы заметить красоту вокруг. Увидела я на картинке двух воробушков, подала мужу идею – он их в тот же вечер вырезал из дерева. Валялись бесхозными колеса от телеги – мы их в элемент декора превратили. Задачу сделать самую красивую усадьбу села не ставим, есть в Родино и покрасивее. Но все, что вы видите вокруг, сделано от души, чтобы сердце и глаз радовались. Это нормально. В городских квартирах возможности ограничены, а в селе, я думаю, все так и должны жить.

Тамара ПОПОВА,
Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото)



Раритет быта переселенцев.



А вам куда?



Хатки хутора Галушка.

НАУКА И ЖИЗНЬ

Вновь – о принцессе Укока

Знаменитую мумию принцессы Укока, хранящуюся в Национальном музее имени Анохина в специальном саркофаге, в августе можно будет увидеть в течение пяти дней, сообщают «Новости Горного Алтая».

График составлен с учетом фаз новолуния, поскольку в традиционной культуре алтайцев повседневное поведение человека в окружающем мире определяется с учетом лунных фаз, времени суток и сторон света.

Дни новой Луны от третьего до пятнадцатого считаются благоприятными для проведения различных общественных, семейных мероприятий и религиозно-культурных обрядов, важных начинаний. Дни, когда Луна на ущербе, считаются неблагоприятными, особенно последние – дни черной Луны, это время активности темных сил, злых духов. Именно с учетом этого составлен график показа артефакта.

В музее недавно работали специалисты Всероссийского научно-исследовательского центра биомедицинских технологий из Москвы. Они оценивали состояние мумии и условия ее хранения. После тщательного обследования ученые заявили о хорошей сохранности мумии и возможности экспонирования на непродолжительное время, чтобы ее могли увидеть посетители.

Мумию можно показывать не больше трех часов в сутки при соблюдении заданных параметров температуры, влажности и освещенности (освещение должно быть рассеянным, видеосъемка и фотосъемка с использованием фотовспышки и дополнительного освещения запрещены).

Скрытое сообщение Леонардо да Винчи

Итальянский ученый Марио Таддей рассказал о скрытом сообщении, которое Леонардо да Винчи хотел донести до ценителей своего искусства в росписи «Тайная вечеря». О культурной интерпретации картины сообщает Daily Mail.

Люди на картине да Винчи изображены без нимбов. Это указывает на то, что они, в частности, Иисус Христос, являются не святыми, а простыми людьми. Именно эту идею, как полагает Таддей, хотел донести да Винчи до ценителей своего искусства. «Я полагаю, что Леонардо не показал ореолы, поскольку он считает изображенных там людей простыми смертными, и это является истинным секретом Леонардо», – сказал ученый. Он отметил, что «на картине нет внеземных или сверхъестественных объектов».

Настенная фреска «Тайная вечеря» создана в 1495 – 1498 годы в доминиканском монастыре Санта-Мария-делле-Грацие в Милане. На ней изображен ужин Иисуса Христа с 12 учениками. Все люди на фреске показаны без нимбов.

Таддей в течение 15 лет изучает твор-

чество да Винчи. Особое внимание эксперт уделяет рукописям и изобретениям итальянца. Ученый является музейным экспертом и администратором посвященного да Винчи сайта.

Новый сорт помидоров

Исследователи из Ноттингемского университета (Англия) обнаружили ген, отвечающий за фермент, который позволяет помидорам храниться долго, сообщает журнал Nature Biotechnology.

Ежегодно селекционеры стараются разработать наиболее питательный тип плода, обладающий лучшими вкусовыми качествами и менее подверженный быстрой порче. До сих пор было мало известно о процессах, участвующих в смягчении помидоров со временем. Однако в ходе лабораторного исследования ученые выяснили, что, если извлечь из продукта ген, отвечающий за его смягчение, помидор смягчается медленнее, при этом сохраняя цвет и количество накопленных витаминов.

Помидоры являются одной из важнейших овощных культур, ежегодный мировой товарооборот помидоров составляет \$50 млрд. Они играют важную роль в производстве необходимых витаминов, минералов и фитохимических элементов, улучшающих здоровье человека.

По материалам открытых интернет-источников подготовила Людмила ИЗВЕНОВА

КОННЫЙ СПОРТ

Поболеем за наших!



Вьётся пыль из-под копыт.



Только победы!

6 и 7 августа на Барнаульском ипподроме в рамках III этапа Большого Сибирского круга пройдут традиционные забеги на Кубок губернатора Алтайского края и Всероссийский фестиваль орловского рыскака «Сибирь-2016». Это крупнейший турнир, в который входят девять видов программы.

Лучшие наездники и жокен Сибиря со своими лошадьми в десятый раз соберутся в Барнауле для участия в этих престижных соревнованиях. Заявки на участие в них подали конники из Тюмени, Хабаровска, Новосибирска, Кемерово, Омска, Красноярска, Абакана, Республики Алтай, Казахстана. За два дня будет разыграно более 20 призов. Наши спортсмены готовы серьезно побороться за них. Директор ипподрома Елена Вебер рассказывает:

– Первый этап Большого круга прошёл в Красноярске. Алтайская команда была представлена семью лошадьми.

Наибольшее количество очков в её копилку принесли лошади, принадлежащие коневладельцу Эмилю Ишмухамедову. Жокей Сергей Шелякин на Колчаке выиграл гладкую скачку, наездница Наталья Полковникова на Плутоне поделила третье место с красноярским рыскаком Тостом. Прошлогодний абсолютный победитель Большого Сибирского круга Мастер Джим под управлением Антона Рогожина вновь вошёл в число призёров, стал третьим. Неплохо выступил Дмитрий Свиридов на Фонаграмме, добавив очки нашей команде.

Помимо захватывающих заездов и скачек традиционно на ипподроме будут представлены культурно-развлекательная программа, показательные выступления спортсменов-конников и воспитанников пони-клуба. Желающие смогут покататься на лошадях и пони. Праздник начнётся в 13 часов.

Людмила ЕРМОЛИНА,
Евгений НАЛИМОВ (фото)

Лунный календарь фермера и садовода

Понедельник	Вторник	Среда	Четверг	Пятница	Суббота	Воскресенье
☾ 28	☽ 29/1	☽ 2	☾ 3	☾ 4	☽ 5	☽ 6
☾ 7	☽ 8	☽ 9	☾ 10	☾ 11	☽ 12	☽ 13
☽ 14	☽ 15	☽ 16	☾ 17	☾ 18	☽ 19	☽ 20
☽ 21	☽ 22	☽ 23	☾ 24	☾ 25	☽ 25/26	☽ 26
☽ 27	☽ 28	☽ 29	☾ 30	☾ 31	☽ 1	☽ 2
☽ 3	☽ 4	☽ 5	☾ 6	☾ 7	☽ 8	☽ 9
☽ 10	☽ 11	☽ 12	☾ 13	☾ 14	☽ 15	☽ 16
☽ 17	☽ 18	☽ 19	☾ 20	☾ 21	☽ 22	☽ 23
☽ 24	☽ 25	☽ 26	☾ 27	☾ 28	☽ 29	☽ 30
☽ 31	☽ 1	☽ 2	☾ 3	☾ 4	☽ 5	☽ 6

август 2016

- выделение, обрезка, прополка, лечение, пикировка.
- проверка семян на всхожесть, замачивание, протравливание.
- хорошее время для занятий цветами.
- отличное время для полива растений.
- улитки и слизняки, дым в лужайке и теплице.
- экспериментируйте в эти дни, можете быть получены неплохие результаты.
- поработайте с биодинамическими и декоративными культурами.
- в эти дни лучше не брезговать безжалостностью растений.
- высаживаем «Чернушки», все, что растет без: (сидераты + чеснок)
- высаживаем «корешки», все, что растет без: (сидераты + чеснок)
- лучшее время для подкормки удобрениями, микроэлементами.
- закладываем на хранение консервы и овощи
- чистим от яиц и личинок погреба и ямки. Протравливаем
- сажать насекомых на клево, они будут особенно терпеливыми

– стрижка овец, коз, собак (вычесывание лужа, уход за шерстью)

– хорошее время для слухи домашних животных, зарплатирован обильный корм, здоровье питомцев

Алтайская ПРАВДА

Учредители: Администрация Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Е.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия: О.В. АНТОНОВ (зам. шеф-редактора), Е.Н. ЖУКОВА (ответственный секретарь), Е.Д. НАЛИМОВ (фотокорреспондент), Н.В. ТЕПЛЯКОВА (редактор отдела информации), Е.А. ШУМИЛОВ (редактор отдела экономики).

Адрес редакции и издателя:
656049, Алтайский край, г. Барнаул,
ул. Королёво, 105. Сайт: ar22.ru.
E-mail: mail@aral.ru Тел.: 35-46-85 - приемная;
63-34-78, 63-44-30 (факс) - отдел рекламы
(redkama@aral.ru);
63-37-17 - отдел распространения;

63-34-67 - отдел новостей.
Наш расчетный счет:
Алтайское отделение № 8644 ПАО Сбербанк,
р/с 40602810502000000013,
к/с 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 2225003653,
КПП 222501001

Газета выходит по вторнику, среду, четверг, пятницу, субботу. Подписано в печать: 1.08.2016 г.
Выход по графику – 17.30, фактически – 17.30.
Общий тираж – 25 955 экз.
Индекс 50300. Тираж – 25 040 экз.
Индекс 50303 (с официальными документами).
Тираж – 915 экз. Заказ № 8096. Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
КАМЕНЬ-НА-ОБИ - Н.И.Саева - (8-385-84) 22-3-75
РУБЦОВСК - Л.В.Маковецкая - 8-923-651-7691
КЫТМАНОВО - О.А.Родионова - (8-385-90) 22-4-27
СЛАВГОРОД - М.Д.Алексенко - (8-385-68) 5-28-45

Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Королёво, 105.

С официальными документами.